
 

 

           С – 464/2023 
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА, САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ   
Немањина 22 - 26 
11000 Београд 
 
 

Захтев за приступ информацијама од јавног значаја 
 
На основу члана 15. став 1. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (''Службени 
гласник РС'', бројеви 120/2004, 54/2007, 104/2009, 36/2010 и 105/21), подносим захтев за приступ 
информацијама од јавног значаја који се односи на следеће информације и копије докумената: 
 

1. Информација о томе да ли Министарство поседује информације о вредности наплате 
путарине у Републици Србији који су детаљнији од оних који се могу наћи у годишњим 
извештајима ЈП Путеви Србије, односно да ли поседује информација о наплати путарине на 
дневном нивоу – у 2023, 2022 и 2021. години – укупно за целу Србију, по појединим 
наплатним станицама, или по појединим категоријама возила. 

 
2. Информација о томе да ли је Министарство израдило документ, односно има у поседу 

документ израђен од стране ЈП Путеви Србије или било ког другог физичког или правног 
лица, у коме се анализира могући утицај разних догађаја (нпр. најављене и одржане 
блокаде дела ауто-пута који пролази кроз територију града Београда) на обим коришћења 
ауто-путева у Републици Србији на наплату путарине у одређеним данима или периоду.  

 
3. Уколико Министарство поседује информације и документе из тачке 1. и 2. овог захтева, 

овим захтевом се траже копије докумената који садрже тражене информације.  
 
Образложење:   
 
У изјави за новинску агенцију „ТАНЈУГ“ министар Горан Весић је изнео тврдњу, односно процену да су 
трошкови блокаде ауто-пута на подручју града Београда „направила штету буџету Републике Србије 
око 50 милиона динара или нешто више од четири милиона евра“.  Из видео прилога се може чути да 
је он под том штетом подразумевао губитак ЈП Путеви Србије на наплати путарине („дупло мање 
путарине се наплати тог дана“). https://www.tanjug.rs/srbija/politika/39297/vesic-steta-od-blokade-auto-
puta-veca-je-od-cetiri-miliona-evra/vest . Он је при том говорио о блокадама које су се догодиле као вид 
протеста 30. јуна 2023. https://www.slobodnaevropa.org/a/protest-beograd-blokada-
autoput/32483976.html  
 
На основу података о наплати путарине који су јавно доступни 
https://www.politika.rs/scc/clanak/531049/Rekordnih-69-miliona-vozila-na-srpskim-autoputevima 
може се закључити да је обим планирани обим наплате путарине у Србији за целу 2023. годину 38 
милијарди динара, односно у просеку 104 милиона динара по једном дану. Било би очекивано да је 
тај промет у доба туристичке сезоне и већи од те просечне вредности.  
На основу изјаве министра Весића се може основано претпоставити да је Министарство, или он лично 
у службеном својству, прибавило информације о наплати путарине на дан 30. јун 2023, од ЈП Путеви 
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Србије, или да Министарство и иначе поседује податке ове врсте за поједине дане из прошлости када 
је вршена блокада ауто-пута кроз Београд.  
 
Овим путем вас позивамо да Министарство, поред поступања по захтеву, објави потпуне информације 
о наплати путарине на дан 30. јун 2023, као и з друге датуме који су упоредиви са њим (нпр. дан пре и 
дан после, петак пре и петак после тог датума). Објављивање тих информација би могло да послужи 
као прилог за вођење аргументоване расправе на тему утицаја блокаде саобраћајница на умањење 
прихода Републике Србије. Обрнуто, изношење процена о штети, а без проверљивих података о томе 
на чему се процена заснива, уместо аргументоване дебате, може само водити заузимању ставова на 
основу политичких афинитета.  
 
Такође, уколико Министарство редовно добија или може да прибави информације од ЈП Путеви Србије 
о наплати путарине по појединим данима, на појединим наплатним станицама, за поједине категорије 
возила и слично, позивамо вас, да те податке прибавите и објавите у машински читљивом облику, у 
складу са обавезама из Закона о електронској управи и да тако омогућите заинтересованим грађанима 
да се без посредовања упознају са информацијама о наплати ове врсте јавног прихода. 
 
 
  
У Београду, дана 10. јула 2023.  
 
За организацију Транспарентност Србија:  
Александра Ајданић 


